



当前位置：网站首页 > 商丘要闻

请输入搜索内容

搜索

李省三：抗日英烈长眠故乡

2019-08-16 03:47 记者 司鹤欣 整理 商丘网——商丘日报

我要评论 大中小

李省三，1905年出生于民权县伯党南李庄（时属睢县）。学生时代，他就拥有激进的民主革命思想。

1927年，冯玉祥主政河南。李省三参加国民党省党部在开封举办的党务训练班学习数月，随后回睢县任县党部筹备委员会委员。此后他经历数次职务调整，但由于国民党内派系斗争严重，任职时间都极为短暂。

1929年秋，他赴上海暨南大学旁听生，于1930年返乡，受聘于睢县四小（刘庄）任教。在教书期间，李省三同共产党员来往密切，并以四小为据点开办夜校，讲述革命道理。

1933年2月，李省三任睢县教育局社会教育课课主任。当年秋天，为营救在押的中共睢县负责人姜朗山、苗泽生，他三赴省城，奔走疏通，使两人得免一死。

1935年“一二·九运动”爆发后，李省三被推举为声援“一二·九运动”睢县指挥部指挥长。1935年12月24日，全城师生1500余人停课游行，李省三在十字街头演讲，发誓“宁愿战场死，不做亡国奴”。群众报以雷鸣般的掌声，纷纷振臂高呼：“打倒日本帝国主义！”“停止内战，共同抗日！”

当时，睢县在政治上形成两大派，即地方派和教育派。地方派由实力雄厚的土豪劣绅组成，以贪官县长蔡慎为靠山；教育派则是以李省三为代表的年轻少壮、锐意进取的民主势力。

在与地方派的斗争中，李省三发动机关职工联名上告，要求省府查撤蔡慎，并数次率员赴省指控蔡慎劣迹。1936年春，李省三查实蔡慎在任职期间贪污受贿、草菅人命等罪行，整理成文，由职工集资，再次率员赴省告状，并在开封与蔡慎对质。李省三从容不迫、慷慨陈词，谈锋犀利、针针见血，驳得蔡慎缄口无言。省府无奈，将蔡慎撤职查办。

1936年8月，李省三任睢县民众教育馆馆长。1938年1月，经姜朗山介绍，李省三加入了中国共产党，同时以其公开身份协同中共豫东工委领导人举办抗日青年干部训练班。他利用自己在教育界的声望和人脉，协助中共睢县中心县委书记张辑五组建抗日武装。

1938年5月31日，睢县沦陷。张辑五率领抗日武装到县城西南农村开辟抗日游击区，李省三、姜朗山当时住在船李村。李省三抗日心切，欲将家乡伯党乡的武装拉出来共同战斗，遂向张辑五提出请求。1938年6月的一天，李省三骑车准备经杨楼绕睢县边境回家。不料这一消息走漏了风声。李省三行至长岗、贾沙窝之间的一条荒僻土路上时，遭反动民团头子张心贞一伙伏击，惨遭杀害，时年33岁。

噩耗传来，睢县抗日武装力量领导人吴芝圃等不胜悲愤，决定立即消灭张心贞反动民团。围攻长岗前，他们集中部队作战斗动员，讲述李省三被害惨状，誓为烈士报仇雪恨。战士们个个臂缠白纱奔赴战场，一举歼敌300余人。胜利当日，他们为李省三置棺殓尸，隆重追悼，慰祭忠魂。

新中国成立后，李省三被列入“河南省著名烈士英名录”。李省三烈士如今长眠在民权县伯党乡东南。豫东人民对这位抛洒热血的抗日英烈并没有忘记，每逢清明总有群众自发到他墓上祭扫、追思。

编辑：杨宁 责任编辑：李瑾瑜

相关阅读：



口腔医学专科好就业吗



旋转型粘度计



玻璃陨石多少钱一克



生产陪护床的厂家

百姓呼声

进入频道 >>



绿化带内 单车“睡觉”



已完成雨、污水管网...

- 运河公园内洗刷刷 净了自己脏了大家
- 人行横道已画上 过往车辆要注意

精彩图片

进入频道 >>



惠济乡荣堂村：村美...



八里庄：昔日将军殉...



全民健身月 你我共参与



图片新闻

党媒推荐

进入频道 >>

- 用生命书写忠诚与担当——追忆重庆市国资委...
- 中央经济工作会议重视“数字经济”，释放哪些信...
- 水清岸绿 再现江南水乡旖旎
- 真的要把孩子变成“鸡娃”吗？
- 援疆路上的教育“播种者”
- 中国赴苏丹达尔富尔维和部队举行国家公祭日...
- 意大利拆除二战时期遗留炸弹 超过5万人被疏散
- 我省首个“家庭口腔健康关爱计划”启动

COACH SALE 冬季酬宾 指定商品低至五折 立即至COACH.COM选购



广告

版权声明： 商丘日报报业集团版权所有，未经书面授权，禁止复制、转载或建立镜像等。联系电话：0370-2628098

[关于我们](#) | [广告服务](#) | [诚聘英才](#) | [网站地图](#)

主管：中共商丘市委宣传部 主办：商丘日报报业集团 商丘网联系电话：0370-2628098

河南省互联网新闻信息服务许可证编号：0120156001 豫ICP备05019403号 公网安备 41140202000008号 百度统计

12321网络不良与垃圾信息举报受理中心 12318 全国文化市场举报网站 公安部网络违法犯罪举报网站